
 
 

 

 

 
  
 ATA DA CONGREGAÇÃO 
 

Data: 04.07.2023 Hora início: 13:00 Sala: videoconferência  
ATA DA SESSÃO DA CONGREGAÇÃO ORDINÁRIA, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DA 1 
DIRETORA DA ESCOLA DE BELAS ARTES, PROFª MADALENA RIBEIRO GRIMALDI, NO DIA 2 
QUATRO DE JULHO NO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS TREZE HORAS.   3 
Compareceram à sessão os seguintes Membros da Congregação: MADALENA RIBEIRO 4 
GRIMALDI (DIRETORA);  MARCELO BRASIL (Chefe do BAA); JULIO FERREIRA SEKIGUCHI 5 
(Substituto Eventual BAB); LUCIANA COUTINHO (Chefe BAF);  ANA MARIA TAVARES 6 
CAVALCANTI  (Chefe BAH); ALVARO JOSE RODRIGUES DE LIMA (Chefe  BAR); LARISSA 7 
CARDOSO FERES (Chefe BAT); JOFRE SILVA (Chefe do BAV); CARLOS GONÇALVES TERRA, 8 
BEANY GUIMARÃES (Representante Prof. Titular); LUIZ ANTONIO FERREIRA DAS NEVES 9 
(Representante Prof. Associado); CEZAR TADEU BARTHOLOMEU, FABIANA HEINRICH 10 
(Representante Prof. Adjunto);  JEANINE TORRES GEAMMAL (Representante 11 
AUXILIAR/ASSISTENTE);  KÁTIA HELENA MANHÃES DA CONCEIÇÃO (Representante dos 12 
Técnicos); Presentes o Professor Marcos Lopes de Abreu, Coordenador do Curso de  Gravura.  13 
Iniciando a Reunião, a Presidente lembrou que o concurso do Departamento BAB, Setor de 14 
Gravura, foi uma vaga da COTAV de 2019 no qual um candidato entrou com recurso por ter 15 
sido eliminado na prova teórica e mesmo tendo o pleito negado na Congregação e no 16 
CONSUNI, o referido candidato entrou com um mandado de segurança impedindo a posse 17 
da candidata aprovada em primeiro lugar. A UFRJ recorreu, contudo ele venceu em primeira 18 
e segunda instância o que obrigou a realização novamente do mesmo, com nova banca e 19 
nova data. A Presidente passou a palavra para o Professor Carlos Gonçalves Terra que foi o 20 
Presidente da Banca deste segundo concurso. O Professor comentou sobre o concurso que 21 
apesar de tenso ocorreu normalmente e não houve nenhum problema com nenhuma das 22 
etapas e que o concurso continuou, após a prova teórica, com os quatro candidatos e que 23 
todos foram aprovados. Agradeceu aos membros que compuseram a banca e aos 24 
professores que trabalharam na organização. A Presidente perguntou ao Professor Júlio 25 
Sekiguchi, Substituto Eventual do Departamento BAB, se gostaria de se manifestar, por ter 26 
sido um dos docentes responsáveis pela organização. O Professor agradeceu a presença do 27 
professor Carlos Gonçalves Terra na Banca e da Direção que acompanhou desde o início o 28 
processo do concurso. O Professor Carlos Terra agradeceu a presença do Professor Alexandre 29 
Vogler de Moraes, que iniciou os trabalhos junto a Banca, mas infelizmente teve que se 30 
ausentar por motivos de doença tendo que ser hospitalizado. Ordem do Dia: Pauta única - 31 
CONCURSO PARA PROVIMENTO EFETIVO DE VAGAS NO CARGO DE PROFESSOR DA 32 
CARREIRA DO MAGISTÉRIO SUPERIOR PARA PROFESSOR ASSISTENTE 40 H/DE, Código/Setor 33 
referentes à vaga: MC-074 - CLA – EBA – Após a leitura da ata e da apresentação do quadro 34 
de notas, o resultado do Concurso do Departamento BAB - Setor de Gravura foi 35 
homologado, ficando em primeiro lugar a candidata Patrícia Figueiredo Pedrosa, em 36 
segundo lugar o candidato Marcio Guimarães Monteiro de Castro, em terceiro lugar a 37 
candidata Claudia Lopes Tolentino de Castro e em quarto lugar o candidato Augusto Emilio 38 
Estellita Herkenhoff. Nada mais havendo a tratar a Presidente encerrou a Congregação e eu, 39 
Maria Cristina Marinho, Chefe de Gabinete da Escola, lavrei a ata que vai assinada por mim e 40 
pela Direção.     41 


